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1. Tržby v obchodě

Uvažujme následuj́ıćı jednoduchý model denńıch tržeb Y v obchodě. Do ob-
chodu přijde každý den k náhodných zákazńık̊u, kde k je rozděleno Poisso-
novsky se středńı hodnotou λ. Každý z nich nezávisle na sobě utrat́ı částku
Xi, která je rozdělena exponenciálně s parametrem µ. Určete pr̊uměrnou
denńı tržbu 〈Y 〉 a jej́ı rozptyl σ =

√
〈Y 2〉 − 〈Y 〉2.

Poissonovské rozděleńı

p(k;λ) =
λk

k!
e−λ, k ∈ {0, 1, . . . ,∞}, λ > 0

Exponenciálńı rozděleńı

f(x;µ) = µ e−µx, x ∈ [0,∞], µ > 0

Bonus: Źıskané výsledky ověřte pomoćı simulace.

2. Normálńı rozděleńı

1. Pro N = 1, 2, 8 a 12 vygenerujte empirické rozdělovaćı funkce (nor-
movaný histogram) součt̊u N náhodných veličin, rozdělených podle
uniformńıho rozděleńı, a nafitujte je Gaussovou distribućı. Sledujte
konvergenci rozdělovaćı funkce.

2. Proved’te totéž pro náhodnou veličinu s hustotou pravděpodobnosti
f(x) = sin(x) pro x ∈ [0, π].

3. Box-Mullerovou transformaćı vygenerujte pár set gaussovsky rozlože-
ných náhodných č́ısel a vykreslete jejich histogram. Porovnejte s oče-
kávanou distribućı.

Výstupem této úlohy by měly být vhodné grafy (hodnot́ı se i jejich vy-
pov́ıdaćı hodnota), porovnáńı vhodných parametr̊u fitované a očekávané
Gaussovy distribuce a podobně. Můžete přiložit i zdrojové kódy použitých
programů nebo skript̊u.

Box-Mullerova transformace: Máte k dispozici dvě náhodná č́ısla a a b z
uniformńıho rozděleńı. Pomoćı triku∫

e−x
2
e−y

2
dx dy =

1

2

∫
e−r

2
d(r2) dφ (1)

se z těchto č́ısel vygeneruj́ı dvě gaussovsky rozdělená náhodná č́ısla x a y.


